



CONFORM CU ORIGINALUL

## INTERPELARE

**Către:** Domnul Prof. Univ. Dr. Alexandru Rafila  
Ministru al Sănătății

**Adresată de către:** Evdochia Aelenei

**Circumscripția electorală:** Nr. 14, Constanța

**Grupul Parlamentar:** Alianța pentru Unirea Românilor (A.U.R.)

**Ședința Senatului din:** 29.06.2022

**Obiectul interpelării:** Neputința sistemului de sănătate românesc

*Domnule Ministru,*

Principala lecție a pandemiei de CODID 19 în România este cea legată de disfuncționalitățile majore ale sistemului de sănătate, rămas din multe puncte de vedere încremenit undeva în timp. Încă de la începutul pandemiei s-a văzut clar că sistemul a fost depășit de situație.

Spitalele, majoritatea vechi de zeci de ani, au fost pur și simplu nepregătite, atât din punct de vedere al numărului de paturi, al circuitelor etc.

Problema secțiilor de terapie intensivă a fost încă din primele momente o piatră de încercare, neavând paturi suficiente dotate cu aparatura medicală necesară, în clădiri improprii, cu circuite electrice subdimensionate nevoilor tot mai ridicate de oxigen, ATI-urile au fost și continuă să fie bombe cu ceas. Multitudinea incendiilor din ultimii doi care au avut loc în spitalele publice din România, soldate cu zeci de victime, problema infecțiilor nosocomiale nerezolvată încă, lipsa medicamentelor din farmaciile cu circuit închis și deschis au demonstrat neputința sistemului de sănătate românesc.

Toate controlale făcute la secțiile ATI din diverse spitale au dezvăluit zeci de deficiențe - lipsa autorizațiilor de securitate la incendiu, lipsa hidranților, instalații electrice vechi, subdimensionate și cu defecțiuni. Toate acestea au făcut dovada clară a deficiențelor majore în autorizarea și acreditarea spitalelor publice.

Personalul medical insuficient și, uneori, necorespunzător calificat s-a dovedit în pandemie o problemă serioasă.

Transformarea unor spitale în spitale COVID nu a rezolvat decât parțial problema, dar a ridicat alta, la fel de serioasă: mulți bolnavi cronic, în special cu afecțiuni oncologice și cardiac, au fost abandonati.

Am mari suspiciuni legate și de gestionarea banilor în ceea ce privește achiziția măștilor, de cele mai multe necorespunzătoare, a vaccinurilor care au expirat , fiind nevoie acum să fie distruse.

În acest context, consider necesar să primim explicații asupra modului în care s-au făcut toate achizițiile publice de către spitalele publice din România în perioada 2020 - 2022.

Care sunt firmele care au primit contracte de achiziție prin atribuire directă și care sunt valorile aferente?

Este absolut necesar să nu mai existe discriminare în ceea ce privește accesul la serviciile medicale în România, așa cum s-a întâmplat în perioada pandemiei. Accesul la serviciile medicale trebuie să fie echitabil pentru toți pacienții.

Cu toții avem nevoie de normalitate.

Sunt multe de făcut în acest sistem și în mod special avem nevoie sa refacem legătura de încredere ce trebuie să existe între medic și pacient.

Vă mulțumesc.

SENATOR CONSTANȚA

**Evdochia Aelenei**